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2019-2020 学年江苏省镇江市吕叔湘中学高二（上）开学历史试卷

一、单选题（25×2＝50 分）

1．（2分）在中国传统封建社会中，“士农工商”四民观念作为正统的价值观念被社会认同。对于商人而言，

国家没有明文的法律保护，在那样的年代，商人利用它们天然的乡里、宗族关系联系起来，和衷共济。

材料旨在说明（ ）

A．四民观念阻碍了商业的发展

B．古代商业发展毫无法律保护

C．商帮是特定社会背景下的产物

D．古代重农抑商政策根深蒂固

2．（2分）19世纪中后期英国总人口约 1800万人，其中城市人口占 52%，法同总人口约 3600万，导致这

种差距的主要原因是（ ）

A．城市数量不同 B．政局稳定程度不同

C．统治阶级不同 D．工业化的水平不同

3．（2分）梁启超在 1896年编成《西学书目表》，收录了 300多种讲求西学的书，并将其分为西学、西政

和西教三类。西学之书；西政诸书，有官制、法律、工政、商政等。其中有些书籍称为《西学启蒙》《格

致启蒙》。据此可知（ ）

A．率先将西学西政介绍到中国

B．欲为戊戌变法做舆论准备

C．以西学作为开启民智的手段

D．全面否定了封建传统文化

4．（2分）新文化运动的信导者钱玄同认为“准有将中国书籍一概束之高阁一法”，才能避免“中毒”；鲁

迅甚至提出“汉字不灭（ ）

A．对社会改良主张存在偏颇极端

B．发扬民主科学精神质疑传统

C．结合了本国国情研究实际问题

D．积极响应“文学革命”号召

5．（2分）据统计美国 1895～1904年间，在 27个工业部门中，中小公司合并为一家大公司的合并公司数

占整个部门的公司总数的 75%以上的有 20个部门，占 25%以下的只有一个部门。这本质上反映了美国

（ ）
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A．政府加强了对企业的干预

B．资本和生产高度集中

C．公司规模扩大

D．公司竞争日趋激烈

6．（2分）17世纪中期英国颁布了《航海条例》，两百年后，英国废除了该条例。导致这种变化的主要原

因是英国（ ）

A．海上霸主地位的确立

B．世界工厂地位的确立

C．率先完成资产阶级革命

D．工业革命的开展

7．（2分）美国南达科他州的一个农民，他种植遗传基因作物，驾驶有全球卫星定位系统的拖拉机，它用

软件来减少管理层次，并给予工人更大的责任和自主权，它用因特网收到世界各地客户的订单。三则材

料均反映出下列哪种经济现象的特点（ ）

A．福利国家制度 B．第三产业

C．经济全球化 D．知识经济

8．（2分）有学者把西周的分封制比作“一只装满马铃薯的大口袋”，说它“使松散的马铃薯有了较多的接

触和联系”。这体现了西周分封制（ ）

A．强化了周王与诸侯国的关系

B．消除了王权走向衰微的因素

C．形成中央对地方的垂直管理

D．形成了家国一体的权力结构

9．（2分）“视人之国若视其国，视人之家若视其家，视人之身若视其身”。该材料属于何家思想（ ）

A．道家 B．儒家 C．墨家 D．法家

10．（2 分）如图反映了我国民族资本主义面粉业生产能力发展变化，其变化的原因不包括（ ）

A．辛亥革命推翻了中国两千多年的封建统治

B．南京临时政府颁布一系列发展实业的法令

C．一战期间，欧洲各国暂时放松了对中国的侵略


